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Κερκύρας Νεκτάριος: Όλοι μαζί να 
συμπορευθούμε για να φέρουμε την άνοιξη της 
πίστεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον ιερό ναό Αγίων Πάντων Κέρκυρας λειτούργησε το πρωί 
της Κυριακής Δ’ Νηστειών 22 Μαρτίου 2026, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος.

Στον ναό εκκλησιάστηκαν, μεταξύ άλλων, ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής κ. Στέφανος Γκίκας και μαθητές και μαθήτριες από το 5ο Λύκειο Βόλου, 
που βρίσκονται σε εκδρομή στην Κέρκυρα.
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Στο κήρυγμά του ο κ. Νεκτάριος αφορμήθηκε από την ευαγγελική περικοπή της 
ημέρας, τονίζοντας ότι ενώ ο Χριστός είναι ήρεμος και διδακτικός, όταν ο 
πατέρας του σεληνιαζόμενου νέου του αναγγέλλει ότι δεν μπόρεσαν οι μαθητές 
Του να τον θεραπεύσουν, χαρακτηρίζει τη γενιά εκείνη ως άπιστη και αμαρτωλή 
και αναρωτιέται πόσο θα ανέχεται ακόμη τους ανθρώπους αυτούς. Η κατάσταση 
αυτή έχει να κάνει και με τη δική μας εποχή, στην οποία πάψαμε να έχουμε 
εμπιστοσύνη στον Θεό και δεν προσφέρουμε τον εαυτό μας στον Θεό. Σήμερα, ο 
λαός του Θεού, ενώ είναι ευεργετημένος αμετρήτως από τον Θεό μας, 
ερωτοτροπεί με τον πειρασμό και τον διάβολο, αθετεί τον λόγο του Θεού και 
λατρεύει τον εαυτό του κατά τις επιταγές των καιρών.

Ο Χριστός χαρακτηρίζει τη γενεά εκείνης της εποχής διεστραμμένη. Σήμερα, ενώ 
ζούμε την πνευματική ανακαίνιση εδώ και 20 αιώνες, βρισκόμαστε σε μία 
κατάσταση διεστραμμένη. Πρόσφατα το Συμβούλιο της Επικρατείας ευλόγησε και 
την τεκνοθεσία των ομόφυλων ζευγαριών, δείχνοντας την κατακύρωση από την 
εποχή μας της διάλυσης της οικογένειας, της απουσίας αξιών, η οποία προέρχεται 
από την περιφρόνηση του Θεού και την δαιμονική έπαρση που μας χαρακτηρίζει. 
Φτάσαμε σε μια εποχή στην οποία λιγόστεψε η πίστη μας και δεν βλέπουμε την 
παρουσία του Θεού. Γι’ αυτό και η παραβατικότητα ακόμη και στα σχολεία μας, γι’ 
αυτό και οι πόλεμοι, γι’ αυτό και η περιφρόνηση της ανθρώπινης ζωής. 
Λιγοστεύουν οι θρησκευτικοί γάμοι, χάνεται η παράδοσή μας, με αποτέλεσμα ο 
Κύριός μας να έχει βλέπει καταστάσεις που θα στηλίτευε.



Ο Κύριός μας λέει ότι διά την απιστία τους οι μαθητές δεν μπόρεσαν να 
θεραπεύσουν τον σεληνιαζόμενο νέο, διότι δεν πίστευαν στον Θεό, αλλά στον 
εαυτό τους και μόνο. Γι’ αυτό χρειάζεται μετάνοια.

Ο κ. Νεκτάριος επεσήμανε ότι στον ναό υπάρχει νεανικό εκκλησίασμα και γι’ αυτό 
αισθάνεται χαρά. Η προσευχή του είναι να αλλάξει ο ρους του κατήφορου στην 
κοινωνία. Οι νέοι άνθρωποι διψούν για την αληθινή ζωή. «Ας μην αντιγράφετε 
εμάς τους μεγαλύτερους, που έχουμε γίνει κακέκτυπα για σας. Εμείς φταίμε για τη 
διαμόρφωσης της κοινωνίας. Να κάνετε μιαν άλλη κοινωνία. Αγαπήστε τον Θεό, 
αγαπήστε την πατρίδα μας, πορευθείτε όπως πορεύθηκαν οι πατέρες μας που μας 
έδωσαν τα ιερά και τα όσια για την ιστορία και την πατρίδα μας», είπε ο κ. 
Νεκτάριος απευθυνόμενους στους νέους.

Τέλος, ο κ. Νεκτάριος εξέφρασε την χαρά του που βρέθηκε για μια ακόμη φορά 
στον παλαίφατο Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων, στον οποίο διακονεί ο στενότατος 
συνεργάτης του και πνευματικό του παιδί Πρωτ. Θεμιστοκλής Μουρτζανός, ο 
οποίος εργάζεται με πίστη και αφοσίωση για το σώμα του Χριστού.



Ο Μητροπολίτης Κερκύρας έκλεισε το κήρυγμά του λέγοντας: «Όλοι μας ας 
ανασκουμπωθούμε, όλοι μαζί να συμπορευθούμε για να φέρουμε την άνοιξη της 
πίστεως και της αγάπης στην πατρίδα μας και ταλανίζεται αντιγράφοντας άλλα 
πρότυπα δυτικών κοινωνιών που έχουν αποτύχει».




























